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1.

Considere a matriz

1 -1 2
A=-1 1 2
2 =2 0

a) Prove que o polindmio caracteristico de A é p(A) = (-=A)(=2—=X)(4 = ).
b) Exiba uma base para cada um dos subespacos préprios de A .
¢) Determine uma matriz diagonal D e uma matriz:

c.1) invertivel P tal que A = PDP™'.

¢.2) ortogonal Q tal que A = QDQ" .

d) Determine a matriz de projecgdo no subespago préprio associado ao valor

préprio A =4 e use-a para calcular a projeccao de u = [3 2 I}T nesse

subespaco.

e) Faga a decomposigao espectral de A .

2.

Dado o vector b = [O 1 I}T e a matriz

A =

[ R
- O O

Determine:
a) A solucao de minimo erro quadrético do sistema Ax =b.

b) O vector do espago coluna de A mais préximo de b .

3.

Determine a equacao da recta que melhor se adapta ao conjunto de pontos de R?
(-1,-1), (-1,1) e (1,1), segundo um critério de minimizacao do erro quadratico
cometido. Represente graficamente os pontos dados e a recta obtida.
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